

广东文化和旅游信息

[2020]第33期(总第84期)

广东省文化和旅游厅

2020年8月13日

目 录

省文化和旅游厅迅速贯彻落实文旅部暑期旅游安全工作保障旅游 市场恢复发展电视电话会议精神.....	(2)
“南海I号”精品文物在内蒙古自治区首次集中亮相.....	(3)
省文化和旅游厅曾颖如到云浮市调研.....	(4)
“广东省立图书馆抗战遗址”纪念碑在韶关市揭幕.....	(5)
我省3件作品入围2020年薪传奖传统工艺大展终评.....	(5)
珠海市多举措加速旅游行业全面复苏.....	(6)
佛山市发布22条暑假研学旅游线路.....	(7)
江门市深化旅游合作开拓市场共赢.....	(8)

省文化和旅游厅迅速贯彻落实文旅部暑期 旅游安全工作保障旅游市场恢复发展电视 电话会议精神

8月7日，文化和旅游部召开“做好暑期旅游安全工作保障旅游市场恢复发展电视电话会议”。文化和旅游部党组成员王晓峰出席北京主会场会议并讲话，省文化和旅游厅党组成员、副厅长曾晓峰参加广东分会场会议，并汇报我省暑期旅游安全工作保障旅游市场恢复发展有关工作情况。

会议指出，各级文化和旅游主管部门要切实提高政治站位，坚持以人民为中心，深入贯彻落实习近平总书记“牢牢守住安全生产底线，切实维护人民群众生命财产安全”的重要指示精神，进一步增强责任意识和担当意识，进一步强化A级旅游景区、星级饭店、旅行社、景区高风险项目，以及博物馆、图书馆、文化馆、互联网上网服务、歌舞娱乐、营业性演出等重点领域、重点场所的暑期旅游安全保障。

会议要求，各级文化和旅游主管部门要加强应急管理，严格落实值班带班制度，坚持问题导向，树立“隐患就是事故”的理念，严格落实属地安全管理责任、安全监管责任、企业主体责任。全面部署汛期旅游安全避险防范工作，深入开展安全隐患排查治理，围绕薄弱环节，开展暑期、汛期重点旅游场所、重点旅游区域、重点旅游企业的拉网式隐患大排查、再排查，稳步做好暑期、汛期旅游安全工作。要持续推进门票预约管理，严格控制流量。旅游景区接待游客

量按照不超过最大承载量的 50%执行，坚持“限量、预约、错峰”，紧盯重点环节，统筹做好疫情防控和暑期旅游安全工作，加强市场综合执法检查频率，强化出行提示和文明旅游宣传。

会后，省文化和旅游厅迅速传达部署贯彻落实电视电话会议精神。曾晓峰副厅长要求各地高度重视，严格按照文化和旅游部、省委省政府有关部署要求，对暑期旅游安全工作进行再部署再动员，压紧压实安全工作责任，全力抓好各项安全措施的落实，为全省文旅行业复工复产提供坚强的安全保障。一是要提高政治站位，加强风险研判，进一步落实暑期汛期安全工作责任；二是要强化落实安全防范措施，紧盯行业重点领域重点环节，为行业复工复产提供坚强的安全保障；三是要加强汛期预警提示，增强旅游安全防范意识；四是要强化值班值守，确保应急响应及时。（厅市场处）

“南海 I 号”精品文物在内蒙古自治区首次集中亮相

8月8日，由广东省文化和旅游厅与内蒙古自治区党委宣传部、内蒙古自治区文化和旅游厅共同主办，广东省博物馆与内蒙古博物院、国家文物局水下文化遗产保护中心、广东省文物考古研究所、广东海上丝绸之路博物馆联合承办的《大海道——“南海 I 号”沉船与南宋海贸》展览在内蒙古博物院开幕。内蒙古自治区党委宣传部副部长、自治区电影局

局长乌恩奇为开幕式致辞，广东省文化和旅游厅党组书记、厅长汪一洋进行了线上致辞，内蒙古自治区党委宣传部副部长、自治区文化和旅游厅党组书记、厅长郑东波出席并宣布展览正式开幕。本次展览共展出 296 件（套）出自“南海 I 号”的沉船文物及其它展品，呈现了南宋时期中国海上丝绸之路的情景；介绍了“南海 I 号”沉船所处的时代，所载货物，船员生活，沉船的发现以及沉船考古实录。此次展览也是“南海 I 号”精品文物首次在内蒙古自治区的集中亮相，为内蒙古地区的广大观众近距离感受海上贸易的史实提供了契机。（省博物馆）

省文化和旅游厅曾颖如到云浮市调研

近日，省文化和旅游厅党组副书记、副厅长、省文物局局长曾颖如率调研组到云浮市就华南教育历史研学基地建设进行调研。曾颖如一行先后深入到云浮市黎少镇榃濮村梁家庄园（广东省立文理学院旧址）、素龙街道七和村委松朗村国宝黄公祠（仲恺农业工程学院办学旧址）实地调研，对院校迁徙云浮办学的历史背景、办学旧址保存现状、云浮研学基地规划建设推进等情况进行了详细了解。

曾颖如强调，云浮研学基地的活化利用是华南教育历史研学基地建设的一部分，下一步要在做好办学旧址保护修缮工作的基础上，推动云浮研学基地的活化利用，把研学基地建设与新农村建设、全域旅游、生态文明建设连接起来，打

造“文化+旅游+教育”融合的旅游目的地，助推乡村振兴；同时，各相关院校及部门要共同参与到研学基地建设中，联手做好旅游、历史文化以及研学活动的开展，在办学旧址的挖掘、修缮保护和活化利用方面作出贡献。（云浮市文化广电旅游体育局）

“广东省立图书馆抗战遗址”纪念碑 在韶关市揭幕

8月11日，由省文化和旅游厅、省自然资源厅和韶关市委宣传部共同建立的“广东省立图书馆抗战遗址”纪念碑在韶关市武江区揭幕。省文化和旅游厅党组成员、副厅长赵红，韶关市委常委、宣传部长刘启宇出席了揭幕仪式并致辞，省立中山图书馆、韶关市有关图书馆工作者参加了仪式。出席仪式人员共同回顾了广东图书馆事业发展历史，缅怀以杜定友先生为代表的广东图书馆界先贤不畏艰辛守护文献、服务大众的敬业精神和职业操守。（厅公共处）

我省3件作品入围2020年薪传奖传统 工艺大展终评

近日，2020年薪传奖传统工艺（竹木工艺）大展评审会在杭州召开。经相关专家评审，全国1260件参评作品中只

有 76 件（套）作品入围终评。由省文化和旅游厅选送的潮州木雕省级非遗代表性传承人陈德丰的《海韵》、龙舟制作技艺镇级传承人霍明钊的《传统龙舟模型工艺品》和宫灯制作技艺省级非遗代表性传承人李仰东的《南派工艺宫灯》等 3 件作品入围终评名单。入围作品将于今年 9 月在杭州举办的第十二届浙江·中国非物质文化遗产博览会（杭州工艺周）展出。（厅非遗处）

珠海市多举措加速旅游行业全面复苏

8 月 10 日，珠海市文化广电旅游体育局与市商务局联合主办的 2020 “浪漫珠海夜·粤游粤魅力” 珠海夜经济消费促进暨“广东人游珠海” 踩线活动启动仪式在横琴长隆海洋王国鲸鲨广场举办，活动现场正式发布了各区商务部门、旅游部门、商协会、重点商圈等单位推出的近百项夜间特色活动，其中，各旅游行业企业推出“广东人游珠海·浪漫就在家门口” 旅游形象展、“精彩横琴” 旅游新品踩线、长隆“龙马亲子嘉年华” “烟花星闪幻彩秀”、海泉湾加勒比狂欢节、相思树下·白沙河时光街区等 60 余项惠民旅游活动。

除了活动策划，珠海市文化广电旅游体育局还积极搭建宣传推广平台，促进旅游行业全面复苏。自 8 月 1 日起，囊括了港珠澳大桥、日月贝、珠海渔女、东澳岛等珠海市旅游主题画面在市内主要公交站亭和自行车亭全面铺开，点缀城

市整体形象的同时，吸引市内机遇客源市场。同时，通过加强与澳门的旅游合作，在澳门公共巴士车身做珠海旅游形象展示；积极参与 11 月份举办的澳门国际旅游产业博览会，通过澳门国际平台推广珠海市旅游产品，形成珠澳“一程多站”旅游组合，加速疫情后珠海市旅游行业全面复苏。（珠海市文化广电旅游体育局）

佛山市发布 22 条暑假研学旅游线路

8月9日，佛山市文化广电旅游体育局在南风古灶举行智游佛山暨研学产品发布会，向首批跨省专列千人团推介岭南少年·侠影追梦营、“陶”醉佛山·薪火相传、精彩佛山、乐学畅游等 22 条精彩纷呈的暑假研学线路。这批线路是该局根据暑假旅游市场特色全面梳理整合佛山当前的暑假研学旅游产品，重点围绕西樵山、南风古灶、祖庙、盈香生态园等 7 个获评省级荣誉称号的研学点精心策划推出的，让游客既能欢度暑假又能在娱乐中增长知识、感悟生活。同时，该局还与马蜂窝、携程平台达成全年合作，为主要的旅游景点、酒店、民宿、旅行社等旅游企业在这两个平台中开通专属宣传页面，从构建佛山线上旅游内容中心、线上旅游官方指引、精品游玩线路推荐等方面来展示覆盖吃、住、行、游、购、娱等多方面实用信息的佛山旅游系列指南，搭建佛山旅游线上体验馆，可以实现一键进入，随时掌握了解佛山

旅游的最新产品信息，快速实现一键购买的智游畅玩体验。
(佛山市文化广电旅游体育局)

江门市深化旅游合作开拓市场共赢

8月4—6日，江门市委副书记、市长刘毅率团连赴成都、贵阳分别开展“双都相约·川流不息”“山海联动·贵客临门”文旅推介交流活动，江门市文旅管理部门、行业协会分别与成都、贵阳文旅管理部门、行业协会签订旅游合作协议。

来自贵阳、成都的首发团将分别于8月13日、15日到江门旅游观光，目前江门市正组织约1000人赴贵州游玩，接下来江门市将积极做好对接工作，推动跨省游打开新局面。（江门市文化广电旅游体育局）

送：文化和旅游部办公厅，张福海、许瑞生同志，省委、省人大、省政府、省政协办公厅，省委宣传部，省发展改革委，厅领导；
各地级以上市文化广电旅游体育局；
省文化和旅游厅各处（室），厅属各单位（含星海演艺集团下属单位）。

传真：(020)37803016 省文化和旅游厅公众网：<http://whly.gd.gov.cn>
电邮：whtxxzx@163.com 广东文化网：<http://www.gdwh.com.cn>